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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Η Μήτηρ Εκκλησία 
της Κωνσταντινουπόλεως συμπάσχει με τα 
προσφιλή πνευματικά της τέκνα εν Ρωσσία”
/ Γενικά Θέματα

“Η Μήτηρ Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως συμπάσχει με τα 
προσφιλή πνευματικά της τέκνα εν Ρωσσία και συμμετέχει εις 
το πένθος τους”, ανέφερε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος μιλώντας κατά την εορτή του Ευαγγελισμού, 
στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο 
Βαφεοχώρι του Βοσπόρου, γενέτειρα του αοιδίμου Πατριάρχου 
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Ιωακείμ του Γ΄, με αφορμή την πρόσφατη τρομοκρατική 
επίθεση στη Μόσχα. 

Ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στα εν εξελίξει τραγικά γεγονότα σε Μ. Ανατολή 
και Ουκρανία, αλλά και στην πρόσφατη τρομοκρατική επίθεση στη Μόσχα, την 
οποία καταδίκασε η Αγία και Ιερά Σύνοδος. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
επεσήμανε ότι δέεται υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των θυμάτων της πολυνέκρου 
αυτής επιθέσεως και ενισχύσεως των οικογενών τους, καθώς, επίσης, υπέρ της 
ταχείας αναρρώσεως των δεκάδων τραυματιών.

Κατά την Θεία Λειτουργία τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερολ. Πατριαρχικός 
Διάκονος κ. Ανατόλιος Δοξαστάκης.

Ευαγγελισμός

Στην ομιλία του, ο Παναγιώτατος, μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, 
αναφέρθηκε στην εορτή του Ευαγγελισμού και στο κεντρικό μήνυμά της που είναι 
η χαρά.

«Χαίρε Κεχαριτωμένη», δεν είπε ο Αρχάγγελος απευθυνόμενος προς την Παναγία; 
«Χαίρε, νύμφη ανύμφευτε», δεν ψάλλουμε και εμείς κατά την περίοδο αυτή των 
Χαιρετισμών; Χαρά δεν έφερε η Θεοτόκος εις τον κόσμον, γεννήσασα τον Σωτήρα 
αυτού; Δι᾽ όλα αυτά και Ιωσήφ ο υμνογράφος, εις την ακροστιχίδα του κανόνος 
τον οποίον ψάλλουμε κατά τους Χαιρετισμούς λέγει προς την Θεομήτορα: «Χαράς 
δοχείον σοι πρέπει χαίρειν μόνη».

Το μήνυμα τούτο της μεγάλης εορτής του Ευαγγελισμού μεταδίδοντες προς όλους 
εσάς, αγαπητοί Χριστιανοί, επαναλαμβάνουμε το Παύλειον: «Χαίρετε εν Κυρίω 
πάντοτε»! Πάντοτε! Και όταν όλα είναι ρόδινα και όταν όλα είναι ή φαίνονται 
σκοτεινά. Και όταν όλα είναι ανοιξιάτικα, όπως τώρα έξω εις την φύσιν, και όταν 
είναι χειμωνιάτικα και κρύα και απογοητευτικά. Όταν έχουμε την άγκυρα της 
ζωής μας εις τον Κύριον, τότε δικαιούμεθα να είμεθα πάντοτε χαίροντες εν Αυτώ! 
«Ο εν Θεώ ων, αεί χαίρειν», λέγει ο Ιερός Χρυσόστομος.

Ευαγγελισμός: Οι Προφήτες τον προετοίμασαν. Η χαραυγή του λυτρωμού 
λαμπυρίζει. Ο Αρχάγγελος φέρει ευλαβικά «βουλήν προαιώνιον» εις την Παρθένον 
Μαρίαν. Και η προσδοκία γίνεται πραγματικότητα. Κατέρχεται εις την γην μας ο 
Υιός του Θεού και μας φέρει την σωτηρίαν και την απολύτρωσιν.

Όμως, αυτήν την άπειρον συγκατάβασιν του Θεού οι άνθρωποι την αρνούνται και 
την εμπαίζουν. Επινοούν μηνύματα απιστίας και χάους. Και ενώ ήλθε το φως εις 
τον κόσμον αυτοί επιμένουν να αγαπούν το σκότος. Ενώ ήλθεν η αλήθεια 
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σαρκωμένη και χειροπιαστή, αυτοί προτιμούν ακόμη το ψεύδος.”

Αναφορά στα εν εξελίξει τραγικά γεγονότα

Στη συνέχεια, ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στα εν εξελίξει τραγικά γεγονότα σε 
Μ. Ανατολή και Ουκρανία, αλλά και στην πρόσφατη τρομοκρατική επίθεση στη 
Μόσχα, την οποία καταδίκασε η Αγία και Ιερά Σύνοδος. Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης επεσήμανε ότι δέεται υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των θυμάτων της 
πολυνέκρου αυτής επιθέσεως και ενισχύσεως των οικογενών τους, καθώς, επίσης, 
υπέρ της ταχείας αναρρώσεως των δεκάδων τραυματιών.

“Δυστυχώς, οι άνθρωποι κατασκευάζουν δικούς τους «ευαγγελισμούς» και 
εξαγγέλλουν σχέδια απατηλά και ολέθρια. Προβάλλουν τα δώρα και τα αγαθά του 
Θεού ωσάν δικά τους κατορθώματα και αρνούνται Αυτόν που τα δημιούργησε. 
Αλλά η απάρνησις του Θεού και οι διάφοροι ψευδείς ευαγγελισμοί, οι οποίοι 
διακηρύσσουν τον δήθεν «θάνατο» του Θεού και απομακρύνουν από τα υψηλά 
ιδανικά και από τις ιερές παραδόσεις της πίστεώς μας, μόνον απογοήτευσι, πόνο, 
δυστυχία και καταστροφή μπορούν να φέρουν και τίποτε περισσότερο.

Αψευδής μάρτυς της αληθείας αυτής είναι ο συνεχιζόμενος πόλεμος στην 
χειμαζομένη Μέση Ανατολή και στην πολύπαθη Ουκρανία, της οποίας ο πιστός 
λαός εξακολουθεί να βιώνη φρικαλεότητες εξαιτίας της ανιέρου εισβολής της 
Ρωσσικής Ομοσπονδίας εις το κυρίαρχον έδαφος της χώρας του. Ασφαλώς, δεν θα 
μπορούσαμε να παραλείψουμε και την όλως πρόσφατη τρομοκρατική επίθεση στη 
Μόσχα που έσπειρε τον θάνατο σε εκατόν σαράντα περίπου αθώους ανθρώπους και 
την οποία κατεδικάσαμε απεριφράστως και με αποτροπιασμόν κατά την 
προχθεσινή συνεδρία της Αγίας και Ιεράς Συνόδου. Η Μήτηρ Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως συμπάσχει με τα προσφιλή πνευματικά της τέκνα εν Ρωσσία 
και συμμετέχει εις το πένθος τους, η δε ημετέρα Μετριότης προσεύχεται 
ενθέρμως από εδώ, από το Βαφεοχώριον, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των 
θυμάτων της πολυνέκρου αυτής επιθέσεως, υπέρ της ταχείας αναρρώσεως των 
δεκάδων τραυματιών και υπέρ της άνωθεν παρηγορίας και ενισχύσεως, ταίς 
πρεσβείαις της Υπεραγίας Θεοτόκου, των οικογενειών των θυμάτων εις την 
τραγικήν απώλειαν και θλιβεράν δοκιμασίαν που βιώνουν.



Αλλά εμείς πιστεύουμε ακραδάντως εις το έλεος και την αγάπη του Θεού. Και εις 
την διαρκή πρόνοιάν Του δι᾽ ημάς. Ολόκληρη η ανθρώπινη ιστορία είναι μία 
εγκατάλειψις εις τα στοργικά χέρια του Δημιουργού και Προνοητού μας. Δι᾽ αυτό 
και ουδέποτε απογοητευόμεθα ό,τι και αν συμβαίνη γύρω μας. Γνωρίζουμε ότι ο 
Κύριος δεν θα μας αφήση ποτέ να πειρασθούμε πάνω από τις δυνάμεις μας.

Άλλωστε, δεν είμαστε μόνοι έναντι του Θεού. Έχουμε μαζί μας, μεσίτριαν υπέρ 
ημών προς τον Υιόν της, την Παναγία, την Μητέρα όλων μας, εις την οποίαν 
εναποθέτουμε και εμπιστευόμεθα τους πόνους, τις αγωνίες, τις θλίψεις, αλλά και 
τις ελπίδες και τα όνειρά μας. Και εκείνη με την παρρησία και την αγάπη που έχει, 
σπεύδει εκάστοτε εις την βοήθειάν μας.

Με αυτές τις επίκαιρες σκέψεις διά την Κυρίαν Θεοτόκον, εκφράζουμε προς όλους 
σας την πατρική μας ικανοποίησι και ευαρέσκεια διά τη σημερινή προσέλευσίν σας 
εις προσκύνησιν της Ευαγγελιστρίας και επικαλούμεθα επί πάντας τους παρόντες 
και τους οικογενείς σας την αδιάλειπτον προστασίαν και την προς Κύριον 
μεσιτείαν της Μεγαλόχαρης.”

Τρισάγιο στον τάφο του αοιδίμου Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ’

Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του προς τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, Επόπτη της Περιφερείας Βοσπόρου, “δι᾽ 
όσα μοχθεί υπέρ των εμπεπιστευμένων εις αυτόν Κοινοτήτων, με πιστότητα, 
αφοσίωσι και αποτελεσματικότητα”.

Επίσης, συνεχάρη τον Ιερατικώς Προϊστάμενο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Τιμόθεο 
Ραϊλάκη-Βρανά, καθώς και τον Πρόεδρο της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Εντιμ. κ. 
Χρυσοβαλάντη Τζαβίδη, και τους συνεργάτες του, για το επιτελούμενο έργο στην 
Κοινότητα.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Πατριάρχης καλωσόρισε εγκαρδίως τον 
νεοεκλεγέντα Σεβ. Μητροπολίτη Ιρλανδίας κ. Ιάκωβο, καθώς και τα μέλη του 
Τμήματος «Αριστοτέλης της Αττικής» των AHEPA, υπό την ηγεσία του Προέδρου 
αυτού Εντιμ. κ. Παντελεήμονος Μαραβέλια, στα πρόσωπα των οποίων χαιρέτισε 
ολόκληρη την Οργάνωση και εξέφρασε την εκτίμηση και την ευαρέσκειά του για 
το σημαντικό έργο που αυτή επιτελεί.

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο καλωσόρισαν με θερμούς λόγους ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, και ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής.



Ακολούθως, ο Πατριάρχης, τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο των συγγενών του 
προκατόχου του αοιδίμου Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ’, ο οποίος βρίσκεται στον 
αυλόγυρο του Ιερού Ναού, δεηθείς υπέρ αναπαύσεως των ψυχών αυτών, καθώς και 
του προσφάτως κοιμηθέντος Πατριάρχου Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου.

Φωτογραφία αρχείου: Νίκος Παπαχρήστου 


